
 

 

Ωπιαία γπαπηή δοκιμαζία α΄ ηεηπαμήνος ζηο μάθημα ηηρ Χημείαρ 

Όνομα : 

Ημεπομηνία : 

Τάξη : 

 

 
ΘΕΜΑ 1

ο
 

 

Α) Πσο δεκηνπξγείηαη ν νκνηνπνιηθόο δεζκόο; 

Β) ΝΑ ΥΑΡΑΚΣΗΡΙ΢ΔΣΔ ΣΙ΢ ΠΑΡΑΚΑΣΩ ΠΡΟΣΑ΢ΔΙ΢ Ω΢ ΢Ω΢ΣΔ΢ (Σ) Ή Ω΢ 

ΛΑΘΟ΢ (Λ) 

1) Ο C έρεη δύν ζηηβάδεο (ηελ K θαη ηελ L), θαη 4 ειεθηξόληα ζηελ εμσηεξηθή 

ηνπ ζηηβάδα. Καηά ζπλέπεηα αλήθεη ζηελ δεύηεξε νκάδα ηνπ Πεξηνδηθνύ 

Πίλαθα. 

2) Η Αηνκηθή αθηίλα κεγαιώλεη από αξηζηεξά πξνο ηα δεμηά θαηά κήθνο κηαο 

πεξηόδνπ. 

3) Καηά ηνλ ζρεκαηηζκό ησλ ρεκηθώλ δεζκώλ όια ηα ζηνηρεία (εθηόο ηνπ Η2) 

απνθηνύλ 8 ειεθηξόληα ζηελ εμσηεξηθή ηνπο ζηηβάδα. 

4) Σα κέηαιια ζρεκαηίδνπλ κόλν νκνηνπνιηθνύο δεζκνύο. 

5) Η αηνκηθή αθηίλα ηνπ Cl
-
 είλαη κεγαιύηεξε από ηελ αηνκηθή αθηίλα ηνπ Cl. 

(25 μονάδερ) 

ΘΕΜΑ 2
ο 

ΝΑ ΒΑΛΔΣΔ ΢Δ ΚΤΚΛΟ ΣΟ ΓΡΑΜΜΑ ΠΟΤ ΑΝΣΙ΢ΣΟΙΥΔΙ ΢ΣΗ ΢Ω΢ΣΗ 

ΑΠΑΝΣΗ΢Η 

1) Ο θύξηνο θβαληηθόο αξηζκόο ηεο ζηηβάδαο L είλαη 

Α) 1  Β) 2  Γ) 3  Γ) 4 

 

2) Πνηα από ηηο παξαθάησ ελώζεηο δελ είλαη νκνηνπνιηθή; 

Α) HCl  B) Cl2  Γ) NaCl  Γ) H2O 

 

3) Σα ζηνηρεία πνπ αλήθνπλ ζηελ ίδηα νκάδα ηνπ Πεξηνδηθνύ Πίλαθα έρνπλ 

Α) Παξαπιήζην αηνκηθό αξηζκό 

Β) Ίδην αξηζκό ζηηβάδσλ 

Γ) Ίδηεο ρεκηθέο ηδηόηεηεο 

Γ) Ίδηα αηνκηθή αθηίλα. 

 

4) Ση είδνο δεζκόο ππάξρεη ζην κόξην ηνπ Ο2 

Α) Δηεξνπνιηθόο  Β) Απιόο νκνηνπνιηθόο Γ) Γηπιόο νκνηνπνιηθόο 

Γ) Πνιηθόο νκνηνπνιηθόο. 

 

5) Η θαηάηαμε ελόο ζηνηρείνπ ζηνλ πεξηνδηθό πίλαθα γίλεηαη κε βάζε 

Α) ηνλ αηνκηθό ηνπ αξηζκό  Β) ηνλ καδηθό ηνπ αξηζκό 

Γ) ηελ κάδα ηνπ αηόκνπ ηνπ  Γ) ηελ ππθλόηεηά ηνπ 

         (25 μονάδερ) 

 

 

 



ΘΕΜΑ 3
ο
 

 

Α) Σν Ca έρεη αηνκηθό αξηζκό 20.  

1)Να γίλεη ε θαηαλνκή ησλ ειεθηξνλίσλ ηνπ ζε ζηηβάδεο. 

2) ΢ε πνηα νκάδα ηνπ Πεξηνδηθνύ Πίλαθα αλήθεη θαη γηαηί; 

3) ΢ε πνηα πεξίνδν αλήθεη θαη γηαηί; 

4) Ση δεζκνύο θάλεη κε ακέηαιια θαη γηαηί; 

         (25 μονάδερ) 

ΘΕΜΑ 4
ο 

Να γξάςεηε ηνπο ειεθηξνληαθνύο ηύπνπο ησλ παξαθάησ ελώζεσλ 

Α) ΝΗ3  Β) Η2S   Γ) NaCl 

 

Σα ειεθηξόληα ηεο εμσηεξηθήο ζηηβάδαο γηα θάζε έλα από ηα παξαπάλσ ζηνηρεία 

είλαη: 

Η = 1  Νa = 1  N = 5  S = 6  Cl = 7 

         (25 μονάδερ) 


